

简体中文文字记录资料由香港贸易发展局提供，根据嘉宾现场发言/ 普通话传译整理而成，未经讲者审核。

泰国副财政部长林国孝：主席先生，各位嘉宾，女士们、先生们，大家上午好！我非常高兴也非常荣幸有机会参加 2017 年第十届亚洲金融论坛，我担任该职务已经有 2 年了。随着我们进一步的不断提升泰国的生态经济发展的水平，我们也非常愿意在伴随着新的科技的发展以及新的经济形态和模式的出现来参与亚洲金融论坛，同时为我们的人民谋福利。

我们现在正在积极地探索人力资源开发的新机制，尤其是在我们的一些中等收入阶层当中开发一些新的发展机遇和项目，来迎合这些人群在人力资源配比方面的一些需要。所以我们在未来会有一系列新的改革措施来推进这方面的工作，未来我们会有更多的信息跟大家共享。就像很多国家和地区一样，我们也有很多的吸引各国的投资者和企业来泰国落户投资的一些优势和强项。但是我们同时也非常清醒地意识到，有很多的领域我们还需要不断地紧追直上，尤其是在创新、进一步制造和创新的营商等方面。我们都知道，很多银行、投资者和企业者都希望获得短期的快速收益，而我们政府非常重视可持续发展的经济收益，如何把两者利益进行整合。

我想给大家举一些具体的例子，配合泰国 5.0 版经济的推进。我们知道，泰国是一个医药的枢纽国，我们都非常重视在生命医药以及在生物医药方面的一些产业发展。我们也知道，下一代的科学技术发展将会很重要地集中在生药医药或者制药方面的发展。我觉得关键是人，尤其是训练有素得到高等教育水平的一些人员，不管是白领也好、蓝领也好都是非常重要的，对我们的经济提升非常重要。尤其是对于一些医疗设备、一流的医疗设备应用和药品研发来说，都是不可或缺的。

在最近我们都做了一个调查，通过我们的进口渠道进口的一些外国药物成本，远远高于印度的药物进口价格和成本，这对于泰国来说，是非常重要需要改革的领域。所以我们正在积极地吸引一些孵化项目和孵化企业，在类似科技园区的地方开展医药的投资和本地研发，同时我们也能够吸引来自一些合作伙伴的合作战略协议。我们现在正在植物尤其是一些作物的保护、作物的科学以及进一步地提升我们农业的农产方面做了很多工作，因为我们泰国有很多农民，他们吸取新的种植技术需求是非常强烈的。我们现在已经有了法律或者是可执行的权利，针对这些农民的诉求来得到改革。

这个和生物科学的关系又体现在什么地方呢？有很多日本的公司都会在产品研发方面处于保护地位，而现在我们看到很多的公司在这方面开展更多的战略合作。而泰国显然在这个方面处于非常有利的一个地位和水平，尤其是在人力资源的素

质方面，我们可以提供相对比较符合这些外商投资者期待的水平的人员。同时我们认为，在人力资源的开发流程等方面，我们有一系列非常好的政策，包括我们在学徒工项目的实施以及在技术的学习，同时我们聘请了很多人力资源的管理专家开展相关培训，提供普通技术人员的劳动水平。这是我们在公共和私营部门之间开展合作的一个非常有说服力的例子。

我们也把本地的一些教育资源团体和国外的一些教育机构进行了整合，为了进一步支持我们未来的发展计划，泰国政府也出台了以下三方面的政策：一是在基础设施建设方面。二是在软件方面做很多的投资，我们去聚资来建路修桥。三是在软件方面我们希望对整个金融体系进行改革，尤其是推进政府所主导的一些宏观金融科技政策。通过这样的一个改革，我们能够进一步地促进这些企业获得进一步的增收，同时获得进一步的税收反馈。政府也能够给他们提供速度更快、效率更高、而且效益更好的回报，我们也希望在未来能够带来一个运营效应，通过政府出台的一系列适配政策也带来很多子区域或者自己改革领域的一些发展。从这个角度来讲，我们非常希望开发和进一步促进生态经济体的发展，我们会有一个新的经济发展的园区来支持整个生态经济体的发展。

首先，我们会加强技术能力以及 IP 管理能力以及人才管理能力。第二，我们希望能够改善一些监管的环境，比如说像工业园区、知识产权保护的部门以及预算部门的能力建设。第三，我们会对现在的法律进行修正，制定新的法律，比如说像公共采购法等等这样的一些综合性的政策，会涵盖从原材料到衍生产品的生产、到成品制成、到知识产权保护、到产品注册等等，我们在这方面会为泰国的经济创造更多的机会，也会对整个泰国的科技发展、技术发展产生积极正面的影响。无论是生物医药、还是医学设备、机器人等等领域，都会受到非常积极正面的影响，这些都是泰国 5.0 版经济发展当中的一些支柱。市场对我们也是给出了积极的反应，如果大家想要成为我们的伙伴，请跟我联系，非常感谢！

